

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3975

03-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	പാങ്ങപ്പാറ ഇൻഗ്രേറ്റഡ് ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	<p>(എ) തിരുവനന്തപുരം പാങ്ങപ്പാറയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹെൽത്ത് യൂണിറ്റ് (IFHC) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കീഴിലെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ പരിശീലന കേന്ദ്രമാണ്. 1953ൽ ചെറുവയ്ക്കലിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് പിന്നീട് പാങ്ങപ്പാറയിലേക്കു മാറ്റി സ്ഥാപിച്ച ഈ സ്ഥാപനം മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് കീഴിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്ന ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ പരിശീലന കേന്ദ്രമാണ്. പ്രസ്തുത ഹെൽത്ത് യൂണിറ്റിൽ ഞായർ ഒഴികെ എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ (ഞായറാഴ്ച 9 മണി മുതൽ 12 മണി വരെ) ഒ.പി. പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഓ.പി, ലാബ്, ഫാർമസി, എന്നിവ കൂടാതെ 8 കിടക്കകളോടെ കൂടിയ ഐ.പി സൗകര്യവും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഒബ്സർവേഷൻ, ഡ്രസിങ്ങ്, എമർജൻസി കെയർ, ഇ.സി.ജി തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളും ഈ സ്ഥാപനത്തിലുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും പീഡിയാട്രിക്സ്, സൈക്യാട്രി, ഡെന്റൽ, ഓഫ്താൽമോളജി, ഇ.എൻ.റ്റി, സ്കീൻ, റെസ്പിറേറ്ററി, ഗൈനക്കോളജി തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങളിലെ ഡോക്ടർമാർ എത്തി നിശ്ചിത ദിവസങ്ങളിൽ രോഗികളെ പരിശോധിക്കുന്നു.</p> <p>തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ വടക്ക് ഭാഗത്തുള്ള പതിനൊന്ന് വാർഡുകളിലായി ഒന്നര ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങൾക്ക് പ്രാഥമിക തല രോഗപ്രതിരോധ (Preventive), ആരോഗ്യ പ്രോത്സാഹന (Promotive) രോഗ ചികിത്സ (Curative), പുനരധിവാസ (Rehabilitative)</p>

സാന്ത്വന പരിചരണ (Palliative care) സേവനങ്ങൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിലൂടെ നൽകി വരുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്നുള്ള 250 ഹൗസ് സർജനാർക്കും മെഡിക്കൽ പി.ജി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വിവിധ ബാച്ചുകളിലായി അഡ്മിഷൻ നേടുന്ന ആയിരത്തോളം M.B.B.S, B.D.S വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും കൂടാതെ നഴ്സിംഗ് ഉൾപ്പെടെ വിവിധ പാരാമെഡിക്കൽ കോഴ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വ്യത്യസ്ത ബാച്ചുകളിലായി ഇവിടെ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ 06/10/2020 വരെ ഒ.പി സേവനവും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഫീൽഡ് തല പ്രവർത്തനങ്ങളും മാത്രമാണ് നടന്നു വന്നിരുന്നത്. 07/10/2020 ൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ സഹായത്തോടു കൂടി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും 09/08/2019 ലെ 128/2019/ആ:ക:വ. എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 10 തസ്തികകൾ കൂടി അധികം സൃഷ്ടിച്ചു കൊണ്ട് 8 കിടക്കകളോട് കൂടിയ 24x7 കിടത്തി ചികിത്സ ആരംഭിക്കുകയും ഒ പി, ഫാർമസി, ലാബ് എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തി സമയം വൈകുന്നേരം 6 മണിവരെ ദീർഘിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

അതിനോടൊപ്പം തന്നെ നഗരസഭയുടെ സഹായത്തോടു കൂടി ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 17 ജീവനക്കാരെ താത്കാലികമായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു.

2020 വർഷത്തിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 35 ലക്ഷം രൂപ ചിലവഴിച്ചു ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

2020 ന് മുമ്പ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ചികിത്സ തേടി വന്ന ഒ പി രോഗികളുടെ എണ്ണം പ്രതി വർഷം ശരാശരി 80,000 ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ 2020ൽ നിലവിലെ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയ ശേഷം പ്രതിവർഷം ഒന്നര ലക്ഷത്തോളം രോഗികൾ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 650 ഓളം പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്കും ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും തുടർ-സാന്ത്വന പരിചരണം നൽകി വരുന്നു.

ഈ സ്ഥാപനത്തെ നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (NQAS)

		<p>അനുസരിച്ച് പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ രംഗത്തെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.</p> <p>മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതെങ്കിലും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയും ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യവും (NHM) മായി ചേർന്നാണ് ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ നൽകി വരുന്നത്. ആരോഗ്യ സേവന രംഗത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപിത പ്രവർത്തനത്തിന്റെ മികച്ച മാതൃക കൂടിയാണ് പാങ്ങപ്പാറ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ.</p>
(ബി)	<p>തീരദേശവാസികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേളി പി.എച്ച്.സി. യുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന വേളി ആശുപത്രിയെ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി പരിവർത്തനം ചെയ്യുകയും, ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തന സമയം രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ദീർഘിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് ഒരു ഡോക്ടറേയും, ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റിനെയും കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. വേളി കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് കീഴിലുള്ള ഓരോ സബ് സെന്ററുകളിലും ഒരു എം.എൽ.എസ്.പി നഴ്സിന്റെ സേവനം രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ആക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി സ്ഥാപനത്തിന്റെ ചുറ്റുമതിൽ പുനസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സ്ഥാപനത്തിന്റെ പേര് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഉള്ള നടപടികൾ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിലേക്കായി കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികളും കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി KIIFB യുടെ സഹായത്തോടെ 717.29 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ 16.04.2018 ലെ സ.ഉ(സാധാ)നം. 1247/2018/ആ.ക.വ. പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന റോഡ്, പാലം എന്നിവയുടെ പണികൾ 12.08.2022 ൽ</p>

		<p>പൂർത്തിയാക്കുകയും 16/08/2022-ൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നു നൽകുകയും ചെയ്തു. Multi level car parking നു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>രണ്ടാം ഘട്ടപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ OT Cum Surgical Block, SAT Hospital New Block, MLT Block എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. MLT Block ന്റെ നിർമ്മാണ ഉദ്ഘാടനം ഉടൻ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. OT Cum Surgical Block, SAT Hospital New Block എന്നിവയുടെ ഡിസൈൻ റിവ്യൂ പൂർത്തിയാക്കി സാങ്കേതിക അനുമതിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തിവരികയാണ്. ടി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജൂൺ മാസത്തോടുകൂടി ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p> <p>OT Cum Surgical Block ന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി 16,17,18,19,24,25 എന്നീ വാർഡുകളും & ബേൺസ് ഐ.സി.യു - വും demolish ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മൂന്നാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ Hostel & Residential complex for accommodating faculty, Residents and Interns, Nurses, Paramedical Staff and Other Staff.</p> <p>. New Academic Block</p> <p>. Imageology Complex</p> <p>. CCTV, MLCP</p> <p>. Land acquisition എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. ആയതിൽ ഇമേജിയോളജി (ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ), സിസിടിവി, എം.എൽ.സി.പി എന്നിവയ്ക്ക് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. റസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സ്, അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്ക് എന്നിവയുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി വരികയുമാണ്.</p>
(ഡി)	പുലയനാർകോട്ട ഡയബറ്റിക് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;	(ഡി) 2001 ൽ പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടി ആരംഭിച്ച ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡയബറ്റിസ് വളരെയധികം മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡയബറ്റിസിൽ ആഴ്ചയിൽ അഞ്ച് ദിവസം എൻഡോക്രൈനോളജി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം, ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം വീതം കാർഡിയോളജി, നെഫ്രോളജി, ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസം ഗ്യാസ്ട്രോ എൻട്രോളജി,

			<p>ന്യൂറോളജി, ദന്തൽ എന്നിവയും ആഴ്ചയിൽ ആറ് ദിവസം ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപ്പതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അത്യന്താധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടെയുള്ള കണ്ണ് പരിശോധനയ്ക്കും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രമേഹരോഗികൾക്കുണ്ടാകുന്ന പാദസംബന്ധമായ മുറിവുകളുടെയുള്ള അസുഖത്തിന് ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ പാദ സംരക്ഷണ വിഭാഗം (പൊഡിയാടി) വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. NABH അക്രഡിറ്റേഷനോടു കൂടി ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള ലാബ്, വിപുലമായ ഫാർമസി, ഡിജിറ്റൽ എക്സറേ യൂണിറ്റ്, കളർ ഡോപ്ലറോടു കൂടിയുള്ള അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാൻ, എക്കോ ടെസ്റ്റ് സൗകര്യം, ബോൺ ഡെൻസിറ്റി നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഡെക്സ്താ സ്കാൻ സൗകര്യം ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള വ്യായാമ മുറകൾ പരിശീലിക്കാനുള്ള മൾട്ടി ജിം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2017-18 - ൽ 30 KW - ന്റെ സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചു. രണ്ട് ജനറൽ വാർഡ് (Male & Female ഉൾപ്പെടെ) 42 കിടക്കകളുള്ള ഐ.പി കെട്ടിടം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഉദ്ദേശ ലക്ഷ്യങ്ങളിലുള്ള പഠന ഗവേഷണ പദ്ധതികളും ഇവിടെ നടന്നു വരുന്നു. അഞ്ച് കിടക്കകളുള്ള ഹീമോഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ അംഗീകാരത്തോടെ, സർക്കാർ തലത്തിൽ പ്രമേഹത്തിന്റെ തോതും വ്യാപ്തിയും ദൃഷ്ട്യഫലങ്ങളും സങ്കീർണ്ണതകളും വിലയിരുത്തി പ്രതിവിധികളും നിശ്ചയിച്ച് ആരോഗ്യമുള്ള സമൂഹത്തെ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള ബൃഹത്ത പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്ത് സർക്കാർ അംഗീകാരത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പരിപാടിയുണ്ട്.</p>
<p>(ഇ) തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ. അവിട്ടം തിരുനാൾ ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(ഇ)</p>	<p>(ഇ) ശ്രീ അവിട്ടം തിരുനാൾ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനായി പുതിയ ഒ.പി ബ്ലോക്ക് പണികഴിപ്പിച്ചു. തിരക്ക് കണക്കിലെടുത്തു ടോക്കൺ സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്തി. കാലപ്പഴക്കമുള്ള വാർഡുകൾ പുതുക്കിപണിതു. HLL ന്റെ കീഴിൽ SAT യ്ക്ക് അകത്ത് MRI, CT സ്കാനറുകൾ എടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. രോഗികൾക്ക് പുതിയ ബ്ലോക്കിൽ വാട്ടർ പ്യൂരിഫയർ, വൃത്തിയുള്ള ശുചിമുറികൾ, ഒ.പി ബ്ലോക്കിൽ ലഘുഭക്ഷണശാല എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു. പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗത്തിൽ കുട്ടികളുടെ ഡയബറ്റിക് ചികിത്സക്കായി മിറാഡി ക്ലിനിക്</p>

		<p>ആരംഭിച്ചു. നിയോനാറ്റോജി വിപുലീകരിച്ചു. ഗ്യാസ്റ്റോഎൻറോജി ചികിത്സകൾ, കാർഡിയോതൊറാസിക് യൂണിറ്റ് എന്നിവ രൂപീകരിച്ചു.</p> <p>8 കോടി ചിലവിൽ കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിച്ചു. ശിശുഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചു. പീഡിയാട്രിക് ന്യൂറോ വിഭാഗത്തിൽ പുതിയ ഇ.ഇ.ജി, ലാബ്, ക്ലാസ്സുമുറി, വാർഡ്, ഐ.സി.യു എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു. ഗൈനക് വിഭാഗത്തിൽ സ്ത്രീസൗഹൃദം ലക്ഷ്യമിട്ട് ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ഗർഭിണികൾക്കും, രോഗികൾക്കും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയ പുതിയ ഒ.പി ബ്ലോക്ക് പണികഴിപ്പിക്കുകയും, പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, രോഗീസൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ നടത്തുന്നു.</p>
(എഫ്)	<p>പുലയനാർകോട്ട നെഞ്ച് രോഗ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എഫ്) പുലയനാർകോട്ട നെഞ്ച് രോഗ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിന് 26/07/2021 - ലെ സ.ഉ(സാധാ) 1555/2021/ആ.ക.വ പ്രകാരം ഒരു പുതിയ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിലേക്കായി 1.75 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷനെ SPV ആയി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തികൾ നടന്നു വരികയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ 08/02/2023 - ലെ സ.ഉ(സാധാ) 290/2023/ആ.ക.വ പ്രകാരം പുതിയ ഒരു ഒ.പി ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി "നബാർഡ്" ഫണ്ടിൽ നിന്നും 19.43 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾക്കുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയും ചെയ്യുന്നു.</p>
(ജി)	<p>തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ വികസനത്തിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ജി) 2016-2021 കാലയളവിൽ ആർ.സി.സി തുടക്കംകുറിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി പുതിയ പതിനാല് നില കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനമാണ്. ആർ.സി.സി-യ്ക്ക് പദ്ധതിയിനത്തിൽ ലഭ്യമായ തുകയുടെ നല്ലൊരു പങ്ക് വിനിയോഗിച്ച് കെട്ടിടത്തിന്റെ സൂപ്പർ ഈ കാലയളവിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ ടൂ ബീം ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ (20 കോടി രൂപ), വൈറ്റൽ ബീം ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ (14.64 കോടി രൂപ), ഡ്യൂവൽ എനർജി ഡ്യൂവൽ സോഴ്സ് സി.ടി.സ്കാനർ (12 കോടി രൂപ), ട്യൂർ അബ്ലേഷൻ</p>

സിസ്റ്റം (1.99 കോടി രൂപ), ഡിജിറ്റൽ റേഡിയോഗ്രാഫി & ഫ്ലൂറോസ്കോപ്പി സിസ്റ്റം (286 ലക്ഷം രൂപ), ക്യാമ്പസ് ഏരിയ നെറ്റാർക്നവീകരണം (115 ലക്ഷം രൂപ), പാത്തോളജി സ്റ്റൈഡ് സ്കാനർ (1.02 കോടി രൂപ), ഹൈപ്പർ കൺവർജ്ജ്ഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ & ഡേറ്റാബേസ് അപ്ഡേറ്റ്സ് അപ്പ്-ഗ്രേഡേഷൻ (235 ലക്ഷം രൂപ) എന്നീ ഉപകരണങ്ങൾ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ 2016-2021 ആർ.സി.സി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 45 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് പുതിയ കാഷ്വാലിറ്റിയുടെ നിർമ്മാണവും ഈ കാലയളവിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പുലയനാർകോട്ടയിൽ രണ്ടാം ക്യാമ്പസ് ആയി വികസിപ്പിക്കുവാൻ അനുവദിച്ച 11.68 ഏക്കർ ഭൂമി 2021 ഡിസംബർ മാസം ആർ.സി.സി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ക്യാമ്പസിൽ പ്രേവന്റീവ് ഓങ്കോളജി ക്ലിനിക് & ഓ.പി.ഡി 04/02/2022 മുതൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പീഡിയട്രിക് ഓട്ടോലോഗസ് സ്റ്റം സെൽ ട്രാൻസ്-പ്ലാൻറ് 2022 മാർച്ച് മാസം മുതൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി.എസ്.ആർ ഫണ്ട് ആയി ലഭിച്ച 45 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് പൂർത്തിയാക്കിയ അഡ്വാൻസ്ഡ് ക്ലിനിക്കൽ ലബോറട്ടറി 2022 ജൂൺ മാസം മുതൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. 2022 ജൂലായ് മാസം ആർ.സി.സി പാത്തോളജി വിഭാഗത്തിൽ ഐ.സി.എം.ആറിന്റെ ഡയമണ്ട്സ് ലാബ് ആരംഭിക്കുവാനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാകുകയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ധനസഹായമായി 1.05 കോടി രൂപ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് ടെസ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിശോധനകൾക്കുള്ള മോളികുലാർ ലാബ് മൈക്രോബയോളജി വിഭാഗത്തിൽ 2022 ജൂലായ് മാസം മുതൽ ആരംഭിച്ചു. ന്യൂക്ലിയാർ മെഡിസിൻ വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് 77.32 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് ഗാലിയം-68 ഓട്ടോമേറ്റഡ് ജനറേറ്റർ സിന്തസൈസറ്റം ടി.എൽ.സി സ്കാനറും 2022 ഡിസംബർ മാസം സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-യിൽ നിന്ന് സി.എസ്.ആർ ഫണ്ട് ആയി ലഭിച്ച 50 ലക്ഷം രൂപയോടൊപ്പം തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നും 27.32 ലക്ഷം രൂപ കൂടി ചെലവഴിച്ചാണ് ഇത് സ്ഥാപിച്ചത്.

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ

(1) പുതിയ 14 നില കെട്ടിടം പണികഴിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി

ആർ.സി.സി-യിൽ ചികിത്സ തേടി എത്തുന്ന രോഗികളുടെ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും മറ്റും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 14 നില കെട്ടിടം പുതുതായി പണികഴിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി പുരോഗമിച്ച് വരുന്നു. പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ തറക്കല്ലിടൽ 26/12/2018-ന് ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി നിർവഹിച്ചു. കെട്ടിടം പണി 2019 ഫെബ്രുവരി മാസം ആരംഭിക്കുകയും ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നു വരുകയുമാണ്. നിലവിൽ സൂപ്പർ വർക്കുകൾ പൂർത്തിയായ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി 2023 ജൂലായ് മാസം പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇതിനായി 28 കോടി രൂപ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(2) പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ട്, കേന്ദ്രവിഷ്ണിത സ്കീമായ ആർ.സി.സി-യെ 2014-ൽ സ്റ്റേറ്റ് ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (SCI) ആയി ഉയർത്തിയ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാന വിഹിതം എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് 51.80 കോടി രൂപയുടെ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് ആർ.സി.സി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

പവർ ഗ്രിഡ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും സി.എസ്.ആർ ഫണ്ട് ആയി ലഭിച്ച 20 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് അങ്ങേയറ്റം കൃത്യതയോടെ ക്യാൻസർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്രദാനം ചെയ്യാനതക്കുന്ന അത്യാധുനിക റിംഗ് ഗ്യാൻടി ലീനിയർ അക്സലറേറ്ററിന്റെ പ്രധാന ഉപകരണം സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. എ.ഇ.ആർ.ബി അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് രോഗികൾക്കുള്ള ട്രീറ്റ്മെന്റ് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

സ്റ്റേറ്റ് ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (SCI) ഫണ്ടിൽ നിന്നും 2.40 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് ആർ.സി.സി-യിലെ പഴക്കം ചെന്ന ലിഫ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 19 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് പുതിയ എം.ആർ.ഐ മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

രോഗികൾക്കും കൂട്ടിരിപ്പുകൾക്കും വിശ്രമിക്കുവാനുള്ള സ്ഥലപരിമിതി പരിഗണിച്ച് 1.60 കോടി ചെലവ് വരുന്ന 4800 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള പ്രത്യേക ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(7) പ്രാദേശിക വികസന എം.പി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ബ്രാക്കിതെറാപ്പി മെഷീൻ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു.

(8) റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന് കീഴിൽ റോബോട്ടിക് സർജറി സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കൽ (30 കോടി രൂപ), ഡിജിറ്റൽ പാത്തോളജി മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ (2.64 കോടി രൂപ) എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആർ.സി.സി-യ്ക്ക് പുലയനാർക്കോട്ടയിൽ പുതുതായി അനുവദിച്ച സ്ഥലത്ത് രണ്ടാം ക്യാമ്പസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ 2024-25 സാമ്പത്തികവർഷം തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. സ്ത്രീകളിലെയും കുട്ടികളിലെയും ക്യാൻസർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പ്രത്യേക സെന്റർ, ക്യാൻസർ എപ്പിഡമിയോളജി സെന്റർ, അഡ്വാൻസ്ഡ് ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്റർ, ക്യാൻസർ റിഹാബിൽറ്റേഷൻ സെന്റർ എന്നിവ രണ്ടാം ക്യാമ്പസിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ